

带火了“旅行文学”类阅读新需求——

# 《我的阿勒泰》在常州“后劲”十足

□本报记者 何娜

随着迷你剧《我的阿勒泰》的热播，新疆阿勒泰被越来越多的人看见，很多人觉得“它蕴藏在山川大河中的松弛治愈感令人十分向往”。这部剧的“后劲”十足，既带火了常州市民“足不出户看天下”的“旅行文学”类阅读新需求，也让越来越多的人调整了自己的未来出行，打算前往新疆自驾。业界预计，中高考后，外出旅游时选择新疆的常州人会大大增加。

## 带火了“旅行文学”新阅读

《我的阿勒泰》改编自作家李娟的同名散文集，5月7日在央视一套黄金时段和爱奇艺同步播出后，迅速引发市民的关注热潮。李女士关注到这部剧并刷完3集后，迅速把剧“安利”给了周边的朋友，并开启了由剧到书的反向阅读，同时完成了从“剧粉”到“书粉”的转变。

“新疆最让人向往的是世界温暖、草

原明亮，每个人的眼睛都是新鲜喜悦的。”就职于政府部门的陈超，曾经组织过相关行业读书会，个人阅读经历显示，她最喜欢的一类就是旅行文学。目前，在朋友的力荐下，她读起了李娟的《阿勒泰的角落》《我的阿勒泰》《羊道》。

“我们书店设过李娟的专柜，目前这边关于阿勒泰的书，几乎都已经卖光了。”南大街新华书店负责人王慧媛告诉记者。我市常武购书中心、半山书局、书式生活、大众书局等多家书店显示，随着《我的阿勒泰》的热播，相关书籍的销售量也明显增加。

## 把新疆游“档期”提前了2个月

“我们一家人已经做好计划了，考完试就走。”当卢真在朋友圈看到有熟人问去不去新疆旅游时，她很开心地分享了自己今年6月的旅行计划，“我们几个都是李娟的书迷，刷完8集剧后，大家就商量一起去新疆落地自驾，必定要去阿勒泰，那边的美景肯定能妥妥地接待我们

的忧愁和烦恼！”

卢真的朋友之一“阿俊”，是大家公认的旅行达人。此次出行路线的设计任务，她当仁不让。上周末，“阿俊”一口气看完《我的阿勒泰》后感慨地说，以前出门旅行，她往往会选择静静地看风景，但现在，她和朋友们都越来越觉得风景之中更加美好的是生活。

“阿俊”说，像她们这样计划组团群刷阿勒泰乃至新疆的常州人并不少，很多户外自驾团都有自己的计划，再加上独库公路今年6月开通，把原本每年都热的新疆游旅游档期至少提前了2个月。

## 已有40条线路供市民选择

据新疆维吾尔自治区文化和旅游厅介绍，阿勒泰正在根据《我的阿勒泰》打造“巴太树”“张凤侠小卖部”“文秀桥”等20个影视剧“打卡”点，并推出5日游、8日游、11日游、17日游等4条“跟着影视去旅行”主题旅游线路，福海

县重点打造沙尔布拉克转场小镇，满足不同游客需求。

“近几年，新疆线路一直很火，每年都会有人来问。今年由于这部电视剧的播放，肯定又会带来一波热潮。”中国国旅常州分公司负责人老曲说，“但常州人是慢热型，不会提前很久来报名参团，很多人都要等到差不多准备去了才开始做功课，找产品报名。”

在老曲口中，“今年新疆肯定热闹”，但比起自驾游和自由行的人群，常州报团前去新疆的会稍微晚一些，基本会等高考结束才会开始。这一点得到了在常其他旅行社如青旅、光大等的证实。业界认为，以往我市市民不少会选择暑期亲子游、家庭游等。中高考在即，常州旅游市场上的新疆游产品报名人数到6月中旬会有一个比较明显的增加。

5月27日，记者在我市旅行从业者建立的不同社群中，已经陆续看到了40条面向常州市民的新疆旅游线路，不少就直接冠以“我的阿勒泰”主题。

# 十多年驾龄“老司机”居然在高速上停车

本报讯(焦瑾 何娜)因错过高速出口，一名有着十多年驾龄的老司机居然在高速公路上停车，导致发生交通事故。近日，该司机受到罚款200元、记9分的处罚。

5月初，一辆白色小轿车自东向西沿沪武高速常州方向行驶，当其行驶到事发地时突然减速，最后径直停在了第二车道内。2秒钟后，一辆重型仓栅式货车从同车道后方驶来，一头撞上了该车车尾。撞击瞬间，小轿车旋转了270°，并且在巨大的冲击力带动下，车尾重重撞在了分叉路口另一侧的路边护栏才停下。

现场处理事故的民警发现，驾驶该小轿车的司机，竟然是2008年就拿到驾照的老司机，其在错过高速出口时，竟然没有继续向前行驶并寻找下一个出口，反而在高速道路上违法停车，导致发生事故。

交警提醒，为避免此类事故的发生，广大驾乘人员在高速公路上一定要遵守交通法规，按照交通标志、标线的规定行驶。

本报讯(记者 谢维娜)记者5月28日从大众点评客户端获悉，大众点评2024年“必玩榜”近日发布，共1306个游玩地上榜，覆盖全国84个城市及地区，成为更多地区的“文旅新名片”。其中，我市有16个，居全省前列。

大众点评“必玩榜”基于海量用户评价和浏览行为考察候选游玩地。我市上榜的16个游玩地分别为江南环球港世界港口小镇、青果巷历史文化街区、焦溪古镇、淹城野生动物世界、环球动漫嬉戏谷、中华恐龙园、常州博物馆、常州文化广场、天目湖山水

## 大众点评2024年“必玩榜”揭晓

# 我市16个游玩地上榜

园、茅山东方盐湖城景区、天目湖蓝山竹海、红梅公园、天目湖旅游度假区、花谷奇缘旅游景区、溧阳博物馆、天宁禅寺。

为贴合城市特色，常州“必玩榜”包括经典必去、亲近自然、亲子玩乐、历史古迹、展览展馆等板块，通过精细化分类更好地满足各类人群的出游需求，为城

市文旅消费注入新动能。

据了解，大众点评2024年“必玩榜”和去年相比，上榜游玩地汰换率接近30%，本地性、可玩度作为入选门槛的权重大幅提升。本次上榜游玩地大多兼具娱乐性、互动性、教育性，并非单纯的打卡拍照类景点。

# 女孩突然晕倒 民警紧急送医

本报讯(焦瑾 何娜)5月28日，市民周先生和女儿将一面印有“人民警察为人民 危急时刻伸援手”的锦旗送到市公安局交警支队新北大队高田岗，向数日前紧急救助女儿的民警和辅警表示感谢。5月22日早高峰时，高田岗路口

左转的车流中，一辆电动车正在行驶，突然，后座的小女孩晕厥并滑下车，其父周先生赶紧停车。正在路口指挥疏导交通的辅警王奎、朱旺龙和民警赵浩赶紧跑来帮忙。为了争取时间，他们“兵分三路”，一人将电动车及父女带至路边安全区域，一人跑去岗亭驾驶警摩，一人寻找

车辆尽快护送父女前往医院。

就在民警找到一名网约车司机让其帮忙时，紧随其后的一辆红色轿车车主主动喊话：“上我的车，我先送你们去！”于是，民警将父女俩扶上了红色轿车。随后，赵浩驾驶警摩、拉响警报，为轿车开道，护送他们前往医院。在保证安全的情况下，仅用9分钟就将父女俩送到了医院。

到了医院后，赵浩还帮助不熟悉医院情况的周先生咨询就医，直到医生开始为孩子治疗后，他才放心地离开。

不断完善财政法律法规制度体系，就各项彩票资金——

# 财政部出台新的管理办法

近日，财政部、民政部联合发布了关于印发《中央集中彩票公益金支持社会福利事业资金管理办法》的通知(以下简称通知)，该通知称，为进一步加强中央集中彩票公益金支持社会福利事业资金管理，提升资金使用效益，财政部、民政部对现行办法进行了修订，要求各级财政、民政部门遵照新的《中央集中彩票公益金支持社会福利事业资金管理办法》(以下简称办法)执行。

中央集中彩票公益金支持社会福利事业资金(以下简称社会福利资金)是指根据国务院有关政策，从中央集中彩票公益金中按一定比例安排用于民政领域社会福利事业发展的专项资金。财政部、民政部曾于2021年联合印发《中央集中彩票公益金支持社会福利事业资金

使用管理办法》(财社〔2021〕60号)，并一直施行至今，随着本次通知的发布，该办法也随之废止。

两部部门本次印发的新版《中央集中彩票公益金支持社会福利事业资金管理办法》共六章二十七条，涵盖了资金使用范围、分配和使用管理、信息公开和绩效管理与监督检查等方面。

在资金的使用范围方面，办法明确指出社会福利资金的使用应当遵循福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，主要用于资助服务老年人、残疾人、儿童等特殊群体的社会福利项目，以及符合宗旨的其他社会公益项目。新办法在现行办法的基础上，明确强调社会福利资金的使用应当严格按照有关规定，严禁以同一项目重复申报多项中央财政

资金(含中央预算内投资项目)。

在资金的分配和使用管理方面，办法明确指出：补助地方的资金采取因素法与项目法相结合的方式分配，以因素法为主，根据工作需要可在部分改革任务较重的支持领域采取项目法分配，进一步促进项目资金的合理分配。

在信息公开方面，办法要求社会福利资金资助的基本建设设施、设备或者社会公益活动等，应当以显著方式标明“彩票公益金资助—中国福利彩票和中国体育彩票”标识。并提出各级民政部门应进一步加大社会福利资金使用和资助项目宣传，积极传播彩票公益属性和社会责任，更好展现彩票公益金在促进社会福利事业发展中的重要作用，不断提升彩票公信力和影响力。

在绩效管理监督检查方面，办法在要求“各级财政、民政部门应当加强社会福利资金管理使用的监督，确保资金专款专用”的基础上，指出“民政部应每年抽查不少于20%的省份，并对被抽查省份资金使用管理情况进行三年以上追溯式检查”，进一步加强资金的绩效管理。

近年来，财政部就各项彩票资金相继出台一系列管理办法，不断完善财政法律法规制度体系，强化了财政立法系统性、及时性和有效性。同时，各级彩票相关部门也根据自身情况，修订相关的项目资金管理办法，对进一步规范彩票资金管理、提高财政资金使用效益、提升彩票公信力以及促进社会福利事业健康协调发展具有十分重要的意义。

来源：《国家彩票》微信公众号

# 退役军人“大家庭”的志愿接力

□本报记者 李焱 通讯员 周洁茹

“端午节快到了，服务站准备联合青司塘村，带领少数民族的学生感受传统文化，需要人手。”“就在我们村，肯定得来。”“我有空。”“我也来帮忙。”日前，微信群组“退役军人大家庭”里，横林镇退役军人服务站工作人员秦丽娜一发活动志愿者招募信息，就引发了热烈反响。

这个“大家庭”有个响亮的称号——龙城老兵突击队经开区横林中队。队伍组建于2021年7月，现有队员205人，平均年龄30岁左右。“其中90%以上是退役军人，活跃在各行各业，积极参与政策宣传、爱心献血、养老助餐、救助帮扶等志愿服务。”横林镇行政审批局副局长、退役军人服务站站长沈国武介绍。

沈国武1989年从部队退役，做过“兵支书”，在他的带领下，一批热心、有担当的退役军人发

挥示范引领作用，在志愿服务中发光发热——

“元老”许英杰，1993年武警退役，转战文艺领域，组建“江南韵华服艺术团”，策划、指导了东方盐湖城千人旗袍秀等大型文艺活动，在横林镇策划了顺通路双拥街开街活动，主持了“双拥杯”退役军人羽毛球赛；

退役20年的林南村民兵连长刘明山随叫随到，铲除路面积雪，带头清理田间堆放的秸秆，担任老兵调解员；

24岁的顾卓栋加入突击队已两年，是队伍的“宣讲名嘴”。横林镇组织的“弘扬雷锋精神、争做时代新人”主题宣讲，“老兵永远跟党走·传承同唱一首歌”红色故事进校园宣讲等活动中，都由他传递榜样力量。

据悉，龙城老兵突击队经开区横林中队累计开展志愿服务10660小时，人均开展志愿服务52小时，获评2023年度全省退役军人志愿服务“双百”先进典型。



## 公益集市开在家门口

5月23日，武进高新区北区邱墅社区联合常州市恩德公益文化交流中心、常州福克斯流行广场联合开展银杏林美好公益集市活动，为居民提供特色农产品、便民服务、政策咨询等热闹“大集”。

殷雯馨 周佳煜图文报道

# 幸运市民揽获3D大奖61.7万余元

本报讯(曹天宇)近日，一位幸运市民在3D游戏8000万元派奖活动的加持下，于第2024128期揽获奖金61.7万余元。

据了解，中奖市民小周平时爱玩电脑票，当期他在新北区滨江明珠城32045809福彩投注站，对号码“573”进行了475倍投注，结果幸运击中开奖号码“573”。根据派奖规则，单注单

选奖金由原先的1040元提高至1300元，因此，小周本次共计揽获奖金61.7万余元，其中包含派奖奖金12.3万余元。

日前，小周来到市福彩中心兑奖处顺利兑取了奖金。他表示，自己经常玩双色球、3D，偶尔也会买刮刮乐，这次撞上大奖特别开心，接下来会仔细规划奖金用途，并继续以平常心支持福彩、助力公益。

颜色鲜艳 设计精美  
主题丰富 富有内涵

年龄	类型	配色	玩法	价格
37岁	即开型	五彩六色	随心挑选	2元 5元
1987年	福利彩票	五彩六色	刮开即玩	10元 20元 30元 50元

彩票发行费 15%  
彩票公益金 20%  
彩票奖金 65%

# 市福彩中心组织反诈宣传活动

本报讯(常福)5月24日，常州市福彩中心组织职工开展普法教育暨反诈专题片“坐堂式”集中观看活动，引导职工提升诈骗风险识别和防控能力。通过观看虚假投资理财诈骗以及冒充公检法、领导、客服实施诈骗等多

个案例，职工们对各类常见的诈骗手段有了基本了解，并掌握了如何认清诈骗特征，精准识别骗局。

常州市福彩中心全体职工将不断更新反诈知识，有效增强反诈免疫力，织牢织密反诈防护网，共同维护和谐稳定的社会秩序。

# 幸运大抽奖 一起快乐8

本报讯(常福)为回馈购彩者对福彩快乐8游戏的喜爱与支持，常州市福彩中心决定开展快乐8选五四胆全拖中奖票抽奖活动。

一、活动时间：自快乐8游戏2024143期(6月1日晚开奖)开始至2024172期结束(6月30日晚开奖)。

二、活动范围：全常州市电脑票投注站

三、活动方案：促销活动期间，凡在常州市投注站购买的开奖期在活动期内的快乐8选五四胆全拖玩法的彩票中奖即可参与抽奖。

四、奖励标准：一等奖20名：华为平板  
二等奖30名：华为蓝牙耳机

五、参与方式：购彩者在满足促销活动条件的彩票背面写清姓名、身份证号码后六位和联系电话，每个身份证仅限参与一次(姓名、身份证和电话3个信息必须为同一人的信息，信息不符合或信息不全的彩票将作废)，确保字迹清楚端正，请勿随意涂改，于2024年7月3日前到所购站点处登记(逾期视为放弃)。

更多活动详情请咨询全市各福彩快乐8销售点。

2024年(第21期)  
总第1025期

中国福彩网: www.cwl.gov.cn  
江苏福彩网: www.jslottery.com  
常州福彩网: www.czflcp.cn  
微信公众号: 常州福彩

您已经买了不少了，请理性购彩。

老板再给我一本刮刮乐!

中国福利彩票

# 理性购彩不上头 大额购买准后悔

理性购彩 量力而行